

淮南日报

高新区新闻

HUAINAN RIBAO

淮南日报社出版

国内统一连续出版物号 CN34-0006
网址:Http://www.huainanet.com

2024年10月31日 星期四

甲辰年九月廿九
总第15456期 今日8版

A1

强化创新驱动 突出数智赋能

淮南高新区制造业高质量发展动力澎湃

本报通讯员 桂起航 方玉鹏 本报记者 李东华

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 贯彻新发展理念 推动高质量发展

近年来,淮南高新区按照建设行政、文化、科研、教育中心和高新技术产业基地的功能定位,倾力做好“建城”“兴产”两篇文章,主导产业培育初显成效,创新创业活力不断激发,科技产业动能加速集聚,高质量发展基础不断夯实。先后荣获省新型工业化产业示范基地、省服务外包示范区、省制造业数字化转型示范园区等荣誉称号。

坚持因地制宜、突出特色,主导产业培育初显成效。对标淮南市七大新兴产业发展方向,锚定发展新能源汽车及零配件、新型显示、大数据等新兴产业,大力实施延链、补链、强链行动。新能源汽车及零配件产业方面,坚持“整车+零部件”协同发展思路,以开沃汽车、德力汽车为带动,以合创零部件产业园和万洋产业园为依托,全力建设新能源汽车及零配件产业集群区。目前园区已落地整车项目2个、零配件项目18个,总投资328.9亿元。新型显示产业方面,发挥地处新型显示产业配套半径150公里范围优势,以车载显示细分行业为突破口,

重点发展显示整机制造和下游部品加工生产配套项目。目前已招引芯视佳、大神、英众等新型显示企业35家,形成整机、模组、上下游零配件等产业链体系,努力打造极具影响力的智能显示产业集聚区。大数据产业方面,聚焦“两园、两中心、多平台”,积极推进省级大数据产业基地建设。基地目前拥有中国移动(长三角)数据中心、大数据交易中心、中国电子淮南软件信息与制造产业园、白山云盾服务全球中心等重点项目40余个。2023年实现产值128.4亿元,集聚600余家大数据企业,其中规模以上企业110余家。

坚持夯实基础、引育并举,创新创业活力不断激发。聚力打造孵化平台,先后建设了高新产业园、新型显示产业园、高新产业园三期、合创新能源汽车零部件产业园一期、“双创”综合服务中心、科技信息产业园等载体平台,总面积达135万平方米。全区现有市级以上孵化器、众创空间6家,其中,国家级孵化器1家、省级孵化器1家、省级众创空间3家。强力建设创新平台,深化与安徽理工大学、中国科学院大气物理研究所、中国科学院合肥物质科学研究院等离子体物理研究所合作,依托安徽理工大学科技园,加快推进“安理智谷”建设。安徽

理工大学科技园已于2023年入选首批省级大学科技园、省级众创空间。深部煤炭安全开采与环境保护国家重点实验室获批建设,科研用房加快建设。目前园区省级及以上研发平台达81家。不断加快开放合作,与上海市闵行区合作挂牌运营闵行·淮南科创产业园、闵行·淮南科创孵化基地(淮南),累计签约沪苏浙地区投资项目19个,计划总投资255.95亿元。

坚持优化营商环境、重视服务,科技产业动能加速集聚。加快实施企业“双十双百”培育计划,大力培育雏鹰、瞪羚、独角兽等成长型企业、高企、科技型中小企业140家。不断强化人才赋能,配备经济一线人才专员23名,定期联系服务企业。建立高新区人才数据库,已摸排收录各类高技能及专业技术人才1057名,其中E类以上人才207人。重视科技金融服务,设立科技产业融资担保公司,累计为105户企业提供担保贷款5.85亿元。加快数字化转型赋能,实施数字化诊断行动,建立“一企一档”数字档案。组织两批数字化转型项目申报,遴选17家企业享受奖补资金1531万元。目前园区成功培育省级数字化车间6个、省级绿色工厂2个、国家级绿色工厂1个。

安徽农金 淮南通商农商银行

春暖花开出行季 惠民通商有温度

活动时间 即日起至2024年11月30日

活动内容

- 通行卡+中石化 加油满200立减30,最高优惠30元
- 通行卡+途虎养车 线上下单满20立减10,最高优惠10元
- 通行卡+建设智慧泊车 充电满20立减4
- 通行卡+建设智慧泊车 1分钱泊车1小时

改善人居环境 提升城市形象

淮南高新区精雕细琢打造宜居宜业美丽城区

本报记者 李东华 本报通讯员 王琳 王诗尧

创建全国文明城市

“我们这个小区北门的广场,经过十余年的使用以后,地面板砖被车辆碾压得破烂不堪,到处都是坑坑洼洼,停车出行很不方便。现在维修换成了沥青路面,并且施划了停车位,真是焕然一新,解了我们的烦心事。”淮南高新区西湖春天小区居民李元高兴地说。

西湖春天小区是淮南高新区(山南新区)首批开发的小区之一,其北门广场是居民出行和停车的重要地点,由于长期使用,损坏严重。在三和镇及有关部门的组织协调下,由淮南市钱塘盛世物业管理有限公司物业投入资金对广场进行了整体改造提升,极大地方便了市民日常出行。

西湖春天小区北广场改造提升,是淮南高新区聚焦群众急难愁盼,改善人居环境的为民实事之一。今年以来,淮南高新区坚持“以人民为中心”,着力解决群众身边出行、休闲等民生问题,全面提升城市市政设施整体水平,打造人民满意的宜居宜业美丽城区。

城市公园,是方便市民休闲锻炼和娱乐的场所。淮南高新区根据群众需求,今年以来对万茂湖公园进行了提升改造,并将泉山湖公园纳入了管养,不断提升公园的功能品质,更好满足群众需求。万茂湖公园改造提升利用了公园原有的场地条件,将场地功能区域进行重新规划,新建了1.2公里的环园健身步道,重新布置公园整体灯光,对儿童活动空间、健身活动空间、公园出入口及湖心岛等进行改造,将公园内主要节点和出入口串联起来,游园环境和游园体验得到市民的一致好评。泉山湖公园纳入管养后,对包括水面、出入口、绿化及环境卫生进行全面梳理整改,并对栈桥、亮化、公厕三大项基础设施进行了提升改造。

淮南·春申里项目进入开街倒计时

聚力推进项目建设

本报讯 近日,记者在淮南·春申里项目建设现场看到,主体工程已全部完成,进入最后的收尾阶段,签约商户已开始进场装修。项目计划于元旦试营业,将极大激发城市消费活力,引领城市文商旅新潮流。

淮南·春申里由淮南市高新投资(集团)有限责任公司与黄山文化旅游股份有限公司携手打造,项目占地面积63213.57平方米,建筑面积78558.04平方米,位于山南新区春申街北侧、奥林匹克体育中心东侧,与人民公园遥相对应,周边生态资源丰富,交通便利,地理位置优越。项目以文化、时尚、艺术、休闲为四大核心主题,精心规划了五大功能区,旨在构建城市活力新绿洲、微度假理想地、商业新地标以及休闲会客厅,将为市民与游客提供一站式便捷服务。

党建引领打造社区治理新格局

本报讯 近年来,淮南高新区三和镇党委坚持党建引领,聚焦群众需求,统筹资源力量,不断深化社区服务,充分发挥社区便民利民作用,凝聚起服务民生的强大合力,让居民的幸福感和满意度“就地升温”。

建强组织体系,筑牢小区治理“桥头堡”。坚持把党的领导贯穿到社区治理各领域、全过程,依托“三会一课”“党组织书记讲党课”等形式,常态化开展“我为群众办实事”实践活动。一方面,聚集居民“微需求”,发动党员和志愿者上门宣传政策、调解矛盾,掌握居民的热点关注和迫切需求,让党员、志愿者成为联结群众的纽带,使党组织成为凝聚群众的堡垒。另一方面,充分利用网格员、社区党员志愿者深入小区入户走访,收集居民意见建议,建立需求清单,并邀请物管会、业委会、物业等力量召开民意座谈会解决居民关心关注的急难愁盼问题,打造共建共治共享社区治理新格局。

健全服务机制,搭好小区治理“连心桥”。为畅通民意渠道,让居民随时

地感受到“家”的温暖,通过“线上+线下”全方位服务模式,精准对接不同群体的需求,尤其是老年人、上班族等群体,提供高效便捷的线上服务与贴心细致的线下关怀,有效解决服务“最后一公里”问题。依托“小区吹哨,社区报到”机制,及时响应并妥善解决居民合理诉求,从细微处着手,解决了大量关乎居民切身利益的事难办,真正实现了治理服务“零距离”。

做实暖心为民,强化小区治理“亲和力”。以党员志愿服务为纽带,广泛动员社会力量参与小区治理,形成“居民点单、支部派单、党员领单”的志愿服务新风尚。通过一系列丰富多彩的志愿服务活动,如健康义诊、老年书画班等,不仅解决了居民的实际困难,更拉近了党群关系,增强了社区的凝聚力与向心力。同时,结合各类文化节庆活动,寓教于乐,丰富居民的精神文化生活,有效提升居民的文化素养与安全意识和营造了和谐美好的小区环境。

（本报通讯员 王薇 王诗尧 本报记者 李东华）

排查整治消防隐患

连日来,淮南高新区按照全市统一部署,紧盯人员密集场所、群租房、“三合一”“九小场所”等消防安全高风险单位,通过部门联合执法、专项检查、错时制夜查、上门指导等方式,全力排查整治火灾隐患。同时,加强对人员密集场所的消防安全培训,采取理论培训与实践演练相结合的方式,普及消防安全知识,提升群众安全防范意识和自救能力,共同筑牢消防安全防线。

本报记者 李东华
本报通讯员 李志
王诗尧 摄



推进集团化办学 提升软硬件条件

——淮南高新区持续打造义务教育优质均衡发展高地

本报通讯员 梅艳 王诗尧 本报记者 李东华

近日,淮师附小高新集团总校教科研暨教师发展中心、淮师附小高新集团总校学科中心组成立大会举行,标志着集团化办学迈出了新的步伐。

淮师附小高新集团总校是为了推动淮南高新区小学教育的优质均衡发展、打造与国家级高新区相匹配的高质量教育体系背景下成立的集团化办学单位。会上,集团总校正式发布《淮师附小高新集团总校校本研训工作实施方案》,对集团总校未来三年校本教研和校本培训进行了全面谋划,提出了切实可行的实施路径,本次成立的淮师附小高新集团总校教科研暨教师发展中心和各学科中心组,将进一步强化校本研训工作的组织领导,全力打造集团总校校本研训共同体,努力培育造就一支有美德专长、有温暖情怀、有责任担当、有进取精

神和专业素养的新时代过硬教师队伍。近年来,淮南高新区多措并举、双向延伸,促进教育优质均衡发展。在义务教育方面,创设高新区中小学科学教育“3+1+N”模式,作为全国首批“国家级中小学科学教育实验区”,淮南高新区将中小学科学教育与社会大课堂有机结合,先后与淮南新能源研究中心、安徽省青少年科技活动中心、安徽理工大学等签署合作协议,通过科研院所、企业、高校等单位积极支持和参与,助力科学教育。持续改善农村学校办学条件,营造一体化办学的良好育人环境,向整合后的高新区六中、黄山中学及黄山小学三校不断注入优质教师资源,同步在硬件设施及校园环境上发力,赢得了社会的广泛关注和认可,生源开始从民办学校回流,2024年秋季入学新生

711人,新增14个班。丰富学校“体验式”办学特色的内涵,进一步加强音乐教育的研究和实践,提高音乐教育的质量和水平,高新区荣获唯一一个“安徽省音乐课程实验区”荣誉。牵手闵行教育,与上海闵行区正式签署中小学及幼儿园帮扶合作协议,积极对话优质教育资源,在共享优质教育资源的基础上,实现两区教育成果的双向“绽放”。

在学前教育方面,今年秋季,新增投入1所公办幼儿园——高新区中心幼儿园艺山南分园,新增入学儿童144人。目前,公办园在园比已达68%,已超全市指标。持续提升业务能力,积极探索托幼一体化,高新区中心幼儿园和合肥希望早期教育有限公司签署合作协议,加强人员培训和专业化队伍建设,提高教师和保育员的专

业素质和服务水平,夯实托幼机构的教育质量和服务能力。积极践行学前教育“六益”理念,以高新区中心幼儿园为基点构建“六益”模式下的园本课程架构,促进幼儿健康全面发展。淮南高新区社会事业局有关负责人表示,下一步,将持续推进集团化办学工作,充分发挥实验中学、淮师附小南校区优质教育资源的影响、辐射、示范和带动作用,采取紧密型、托管型、联盟型相结合的方式实现集团化办学全覆盖,实现“帮扶带”模式实现教育发展“同步调”的总目标。同时,不断提升办学条件,选优配强教师队伍,持续创建省级、国家级义务教育优质均衡发展县区及学前教育普及普惠发展县区,推动学校硬件升级、软件优化,持续打造义务教育优质均衡发展新高地。